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ATA DA 253ª REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE EPIDEMIOLOGIA E BIOESTATÍSTICA. 
Aos vinte e oito dias do mês de abril de 2025, às nove horas e trinta minutos, realizou-se, no 
Auditório Professor Hugo Coelho Barbosa Tomassini, a reunião ordinária do Departamento de 
Epidemiologia e Bioestatística (MEB), do Instituto de Saúde Coletiva (ISC), da Universidade Federal 
Fluminense (UFF). Estavam presentes os Professores Jackeline Christiane Pinto Lobato 
(presidente), Aline Silva da Costa, Felipe Guimarães Tavares, Gisele Caldas Alexandre, Renato 
Bergallo Bezerra Cardoso, Sandra Costa Fonseca, Sandra Mara Silva Brignol, Thaiza Dutra Gomes 
de Carvalho, Valéria Troncoso Baltar e a servidora técnico-administrativa Roberta Maria de 
Albuquerque Gomes. Estão oficialmente afastados das atividades no MEB os Professores Edna 
Massae Yokoo - em licença prêmio por assiduidade até 08/05/2025, Helia Kawa - em férias até 
08/05/2025 e Paulo Roberto Telles Pires Dias - afastado para realizar pós-doutorado até 
31/05/2025. A Professora Cynthia Boschi Pinto não pode estar presente, tendo justificado a sua 
ausência. A plenária prosseguiu com os seguintes pontos de pauta: (1) Aprovação da ata da 
reunião ordinária de março de 2025; (2) Informes; (3) Aprovação do parecer de progressão 
funcional da Professora Sandra Brignol; (4) Atualização das atribuições e disciplinas em 2025.1; (5) 
Aprovação dos Relatórios Anuais Docentes de 2024; (6) Solicitação da Professora Jackeline de 
participação na equipe do Estudos de Riscos Cardiovasculares em Crianças (ERICC); (7) Indicação 
de Docente do MEB para integrar a Comissão Eleitoral da eleição para direção do ISC; (8) 
Padronização dos planos de aulas das disciplinas do MEB; (9) Processos seletivos de monitoria 
2025; (10) Avaliação do Ministério da Educação (MEC) na Faculdade de Medicina; (11) Solicitação 
da professora Jackeline de afastamento para participar do Fórum de editores; (12) Solicitação de 
licença para capacitação da Professora Helia; (13) Designação para participar de Comissão de 
Avaliação do MEC do Professor Felipe Tavares; (14) Assuntos gerais. (1) Aprovação da ata da 
reunião ordinária de março de 2025. A ata da reunião ordinária de março de 2025, encaminhada 
para todos por e-mail, foi aprovada pela plenária. (2) Informes. A Professora Gisele esteve 
presente na reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) de Medicina e informou que, além de 
discussões sobre a avaliação do MEC, que são ponto de pauta desta reunião, foram discutidas as 
novas normas sobre os Trabalhos de Conclusão de Curso (TCC), tendo sido estipulado prazo para 
sugestões sobre o tema até sete de maio. O Professor Felipe informou que não pode estar 
presente no Colegiado de Enfermagem, pois está dando aulas às quartas-feiras neste semestre, e, 
por este motivo, solicitou a mudança na representação deste colegiado. A plenária decidiu indicar 
as Professoras Thaiza e Cynthia para representarem o MEB no colegiado de Enfermagem, como 
titular e suplente respectivamente, tendo a Professora Jackeline informado que irá consultar a 
Professora Cynthia sobre sua disponibilidade, uma vez que ela não está presente nesta reunião. A 
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Professora Sandra Brignol informou que não pode participar dos colegiados de Biomedicina e 
Farmácia, que foram adiados e marcados para a mesma data e horário, e que teve outros 
compromissos acadêmicos na data. (3) Aprovação do parecer de progressão funcional da 
Professora Sandra Brignol. Colocado em votação, a Plenária Departamental APROVA o parecer da 
Comissão de Avaliação Funcional acerca da progressão funcional da Docente Sandra Mara Silva 
Brignol. (4) Atualização das atribuições e disciplinas em 2025.1. Foram comunicadas as seguintes 
atualizações nas disciplinas e atribuições do corrente período letivo: I. disciplina “Vulnerabilidade 
e interseccionalidade das existências LGBT”, com carga horária de 30 horas, ministrada às 
quintas-feiras à tarde, no PPGBios, pela Professora Sandra Brignol; II. disciplina de “Iniciação à 
pesquisa Biomédica”, necessária para orientação de TCC do curso de Biomedicina, com carga 
horária 40 horas, ministrada pela Professora Sandra Brignol; III. participação da Professora Sandra 
Brignol na Comissão de Ações Afirmativas do Programa de Pós-graduação em Educação da UFF; IV. 
participação do Professor Felipe na Comissão técnica interministerial SASI-SUS. (5) Aprovação dos 
Relatórios Anuais Docentes (RAD) 2024. Os Relatórios Anuais Docentes dos Professores Aline, 
Felipe e Gisele foram aprovados. (6) Solicitação da Professora Jackeline de participação na 
equipe do Estudo de Riscos Cardiovasculares em Crianças (ERICC).  A plenária aprovou a 
participação da Professora Jackeline na equipe do Estudo de Riscos Cardiovasculares em Crianças 
(ERICC). (7) Indicação de Docente do MEB para integrar a Comissão Eleitoral da eleição para 
direção do ISC. A plenária indicou o Professor Felipe para participar da Comissão Eleitoral Local 
(CEL) da eleição para Direção do ISC, quadriênio 2025-2029. (8) Padronização dos planos de aulas 
das disciplinas do MEB. A Professora Gisele informou que uma das demandas da coordenação de 
Medicina, em razão da visita do MEC, é que os planos de aula de todas as disciplinas do curso 
sejam ajustados de acordo com as normas vigentes. Ela sugeriu que o MEB adeque e padronize os 
planos de aula de todas as suas disciplinas. A plenária deliberou e decidiu que fará as discussões e 
ajustes necessários, porém em um prazo maior, uma vez que não há tempo hábil no momento, 
estabelecendo prazo até o final de junho de 2025. (9) Processos seletivos de monitoria 2025. A 
Professora Jackeline informou que os processos seletivos foram realizados sem intercorrências, 
porém, não foram classificados monitores voluntários nos projetos “Epidemiologia para 
Biomedicina (MEBA0008)” e “BIOESTATÍSTICA APLICADA A FARMÁCIA (MEBA0009)”, e no projeto 
“Monitoria em Epidemiologia Analítica Aplicada à Prática Profissional (MEBA0006)” houve 
classificação, mas o aluno foi aprovado em outra monitoria, não assumindo a vaga neste projeto. 
A plenária aprovou a abertura de processos seletivos para monitores voluntários nos projetos 
citados. (10) Avaliação do Ministério da Educação (MEC) na Faculdade de Medicina. A Professora 
Gisele informou que entre vinte e cinco e vinte e nove de maio acontecerá a fase final de avaliação 
do curso de Medicina da UFF junto ao MEC, tendo a coordenação e colegiado estabelecido 
comissões, que irão acompanhar diferentes aspectos a serem avaliados. Ela está integrando a 
comissão da dimensão 2 - corpo docente e tutorial e a Professora Valéria comissão da dimensão 3 
- infraestrutura e solicitou aos Docentes do MEB que observem as solicitações de atualização de 
documentos, enviadas por e-mail, assim como seus prazos, e complementou que a visita pode 
ocorrer em qualquer ambiente onde haja atividades do curso e pode ser chamado para entrevista 
qualquer docente que atue neste. (11) Solicitação da professora Jackeline de afastamento para 
participar do Fórum de editores. A Professora Jackeline solicitou aprovação de afastamento para 
participar do Fórum de editores, que ocorrerá nos dias doze e treze de junho de 2025, na 
Faculdade de Saúde Pública da Universidade de São Paulo (USP), em São Paulo/SP, com o tema 
"Promoção da diversidade na publicação científica em Saúde Coletiva", o que foi aprovado pela 
plenária. (12) Solicitação de licença para capacitação da Professora Helia. A Professora Helia 
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solicitou aprovação para usufruir de licença para capacitação de 14/07/2025 a 11/10/2025, para 
realização de atividades de capacitação relacionadas ao estudo da Paracoccidioidomicose (PCM) 
no Brasil, no Departamento de Endemias Samuel Pessoa, da Escola Nacional de Saúde Pública da 
Fundação Oswaldo Cruz (DENSP/Ensp/Fiocruz), de forma remota. A plenária aprovou o 
afastamento. (13) Designação para participar de Comissão de Avaliação do MEC do Professor 
Felipe Tavares. O Professor Felipe solicitou aprovação de afastamento para participar de Comissão 
de Avaliação do MEC entre oito e doze de junho de 2025, em Tocantins. Ele esclareceu que neste 
período a Professora Valéria juntará as turmas de Epidemiologia I, não havendo prejuízo às aulas 
que ministra. A plenária aprovou este afastamento. (14) Assuntos gerais. I. o Professor Renato 
solicitou aprovação para participar do Congresso Brasileiro de Medicina de Família e da 
Comunidade, de cinco a oito de junho de 2025, em Manaus, informando que não haverá prejuízo 
de suas atividades acadêmicas no período, tendo a plenária aprovado o afastamento; II. a 
Professora Jackeline informou que o MEB solicitará, no colegiado do ISC, complementação do 
valor disponibilizado pela Coordenação de Pessoal Docente (CPD) para o pagamento de diárias e 
passagens do Professor Alberto Novaes Ramos Júnior, da Universidade Federal do Ceará (UFC), 
convidado a participar da Comissão Examinadora do Concurso para Professor na área de 
Epidemiologia promovido pelo MEB; III. a Professora Sandra Brignol informou que pesquisou, mas 
ainda não conseguiu  informação  sobre a carga horária máxima permitida pela legislação para  
atuar como assessora no “Estudio Nacional de Prevalencia de VIH e ITS en Poblaciones Clave – 
Ecuador 2025” e não conseguiu encontrar ; IV. o Professor Felipe propôs que o MEB encaminhe 
para o ISC demanda para que a unidade estabeleça parâmetros de registro de carga horária no 
RADs; V. a Professora Sandra Brignol informou que está suplente na banca de seleção do Programa 
de Pós-Graduação em Bioética, Ética Aplicada e Saúde Coletiva (PPGBIOS UFF). Sem mais a tratar, 
a reunião foi encerrada, e eu, Jackeline Christiane Pinto Lobato, lavrei a presente ata. 
 
 
Jackeline Christiane Pinto Lobato 
Chefe do MEB 
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